

Petőmihályfa Község Önkormányzata Képviselő-testülete

2023. november 23-i

KÖZMEGHALLGATÁSÁNAK

jegyzőkönyve

**50/2023. (XI.23.) képviselő-testületi határozat
Napirendi pontok elfogadása**

J E G Y Z Ó K Ö N Y V

Készült: Petőmihályfa Község Önkormányzata Képviselőtestületének 2023. november 23-án 17.00 órai kezdettel megtartott közmeghallgatásán.

Ülés helye: Művelődési ház Petőmihályfa

Jelen vannak:

Budai Gyözőné	polgármester,
Bogár Andrea	alpolgármester
Molnár Gábor	települési képviselő
Bankóné Takács Csilla	települési képviselő
Koltai Adrián	települési képviselő

Lakosság részéről: 22 fő

Tanácskozási joggal: Pásztor Andrea jegyző

Jegyzőkönyvvezető: Kámánné Németh Anikó titkársági előadó

Budai Gyözőné polgármester köszöntötte a jelen lévőket. Megállapította, hogy a képviselő-testület határozatképes, a megválasztott 5 fős képviselőtestületből 5 fő jelen van.

Az ülést megnyitotta. Előterjesztette a napirendi javaslatot.

A Képviselő-testület egyhangúan, ellenszavazat, tartózkodás nélkül 5 igen szavazattal, a következők szerint elfogadott:

50/2023. (XI.23.) képviselő-testületi határozat

Napirendi pontok elfogadása

N a p i r e n d

1. **Tájékoztató az Önkormányzat 2023. évi tevékenységéről és a 2024. évi terveiről**
Előadó: Budai Gyözőné polgármester
2. **Falugondnok 2023. évi munkájáról beszámoló**

Felelős: Budai Gyözőné polgármester

határidő: azonnal

Napirend tárgyalása:

1.napirendi pont

Tájékoztató az Önkormányzat 2023. évi tevékenységéről és a 2024. évi terveiről
Előadó: Budai Gyözőné polgármester

Budai Győzőné polgármester köszöntötte a közmeghallgatáson megjelent lakosságot.

A megjelenteknek összefoglalta az elmúlt év fontosabb eseményeit, a következő évre tervezett feladatokat, amely beszámoló a jegyzőkönyv 1. számú melléklete tartalmazza.

Ezután felkérte a lakosság részéről megjelenteket, hogy akinek hozzászólása, kérdése van, tegye fel.

Németh Máté megkérdezte, hogy a Petőfi utcában a csapadékvízvezetés mikor lesz megoldva? Ugyanis egy patak folyik az ingatlana mellett, ahonnan folyik a víz. Az önkormányzat szerint ott nincs patak, de a térképen rajta van. Sajnos az áteresznél nincs kitisztítva az árok és így a víz nem tud elfolyni. A 024/4. hrsz.-ú árokról van szó. A területnek 3 tulajdonosa van, akik nem foglalkoznak a területtel. Miért nincsenek felszólítva, hogy tegyék rendbe a területet?

Bogár Andrea alpolgármester elmondta, hogy már többször ki volt tisztítva az árok. Kaszálni szokták a területet, de az erdő felőli rész már magántulajdonban van, azt a tulajdonosnak kell rendben tartani. Régen is úgy volt, hogy az ingatlanok előtt a tulajdonosoknak kellett kaszálni a területet.

Ferenczi Mária: Csak most küld az Önkormányzat felszólításokat, hogy tegyék rendbe a területeket. Csak nem mindenki tudja a korából adódóan megcsinálni.

Elmondta, hogy a templom felújítására pályázat volt, de a belsejében az ablakok körül még mindig nincsenek megcsinálva. A palást is 3 helyen ki van lyukadva. Az előző polgármesterrel meg kellett volna beszélni a felújítást.

Budai Győzőné polgármester elmondta, hogy a templom az egyház tulajdona. Az önkormányzat önként felvállalta, hogy a felújítást lebonyolítja, hiszen a petőmihályfai emberek érdekeit szolgálja.

Herczeg Gyula elmondta, hogy Ő a hegy miatt jött el a közmeghallgatásra. A nyár folyamán történt egy rongálás a hegyen lévő villanyóra szekrényénél, valaki kidöntötte. Sajnálatos, hogy többen azt a hírt terjesztik, hogy Ő és még két ember tette tönkre a szekrényt. Ez rágalmozás, és jogi útra terelik az ügyet, ha valóban ezt a hírt erősítik továbbra is.

Bankóné Takács Csilla képviselő elmondta, hogy Ő mint képviselő, nem tudta, hogy mi történt. Napok múlva a Hivatalban tudta meg. Akkor mondta el neki a polgármester, hogy a villanyóraszekrény megsérült. Képviselőtársa sem tudott az esetről. Márton László elismerte, hogy ő törte meg a szekrényt. Ha a biztosító nem fizet, akkor a károkozónak kell kiegyenlítenie a számlát. Az Önkormányzatnak nem kell fizetnie.

Budai Győzőné polgármester elmondta, hogy az Önkormányzat kénytelen volt megcsináltatni, mivel jött az augusztus 20-i rendezvény és akkor nem lehetett volna áram nélkül megtartani.

Herczeg Gyula elmondta, hogy ő nagyon sokat investált a hegybe. Neki köszönhető, hogy villany lett ott. Az ominózus esetről találkozott ő a rendszórával az úton és két nap után már tudták, hogy ki volt a rongáló.

A hegyi birtokosoknak nincs összefogása. Régen alakult egy hegyi építő közösség, amelynek még a mai napig nála van a pénze közel 800 e Ft. Ez egy bankszámlán van, saját költségén

könyveltet a közösségnek. Az önkormányzat alakíthatna erre a célra egy civil egyesületet és akkor lehetősége lenne pályázatokat benyújtani. Példaként említi a Gersekaráton működő Bükkhegyért Egyesületet, akik sokat tesznek a hegyért. Régen a hegyeken volt hegyadó. Az Önkormányzat bevezethetné, biztosan befizetné mindenki.

Javasolta, hogy a következő augusztus 20-i rendezvényig a villanyóra szekrénybe bővíttessék 2 fázissal az áramhálózatot és így biztosítva lesz a rendezvény. Annak idején ők csináltatták meg. Ha a rongálótól behajtják a javíttatás költségét, akkor abból a pénzből meg tudják valósítani a hálózatbővítést.

Kovács Ernő elmondta, hogy kiderült, hogy ki volt a tettes. Rendőrségi feljelentést kellett volna tenni azonnal. Ez egy nagy értékű rongálás. Ő szólt az EON-nak, mivel az ő hegyi területén sem volt villany.

Pásztor Andrea jegyző elmondta, hogy az Ő tudomása szerint azért nem lett a rendőrség bevonva, mert valaki elismerte, hogy Ő okozta a villanyóra sérülését.

Bankóné Takács Csilla képviselő elmondta, hogy ilyen ügyekről nincs tájékoztatva a település lakossága és a képviselők sem. Neki joga van ahhoz, hogy tudjon minden esetről, ami Petőmihályfán történik.

Ferencz Tünde elmondta, hogy ha tájékoztatják a lakosságot, akkor nincs mutogatás senkire, hanem egyértelmű a dolog.

Herczeg Gyula elmondta, hogy a nyáron felszólítást kaptak, hogy a kápolna melletti területről takarítsák el a bazalt zúzalékot. Ők hozattak oda egy kamion bazaltot. A Reál FC külföldi tulajdonosú területe az 1551/3. hrsz. Sokan lopnak belőle. Már elhordták onnan. A hegyi út kijavítására vásárolták a bazaltot.

Kitől vették meg azt a területet, hogyan került külföldi tulajdonba?

Budai Győzőné polgármester elmondta, hogy nem tudja, kinek volt az a terület a tulajdona.

Kovács Ernő megkérdezte Budai Győzőnét, hogy hogy nem tudja, hiszen az Ő apja adta el.

Kovács Ernő kérdezte, hogy már 4 éve tart a kápolna tatarozása és még mindig nincs készen, miért? A Kiss féle pince felújítása?

Budai Győzőné polgármester elmondta a kérdésre válaszolva, hogy a kápolna felújítását az egyház rendezi, mivel az ő tulajdonuk.

Bogár Andrea alpolgármester elmondta, hogy a pályázat, ami a Kiss féle pincét illeti, visszaadásra került, mivel nem tudta volna az önkormányzat annyi pénzből megvalósítani, mint amennyit nyert rá. Borozó lett volna belőle, de oda alkalmazottat is kellett volna. Olyan költségek emelkedtek meg, amelyeket az önkormányzat már nem tudott kigazdálkodni a pályázati forráson felül.

Kovács Ernő elmondta, hogy a belterületi és külterületi fakivágások ügyében a jegyző illetékes az engedélyt kiadni. A település környékén nagyon sok fa lett kivágva: a focipályánál, a Petőfi utcában. Az természetes, hogy az úttestre kilógó fákat kivágják, hogy a forgalmat ne akadályozza, de itt nem csak erről van szó.

Kérdezi, hogy mennyivel tartoznak a vállalkozónak, hogy ilyen sok fát ki kell vágni? Hogy történik az elszámolás? Csak viszik a fát és fel sincs mérve, hogy mennyi.

Budai Gyözőné polgármester elmondta a kérdésre válaszolva, hogy levágott fa mennyiségét erdész méri fel.

Pásztor Andrea jegyző elmondta, hogy az önkormányzatoknak az idei csapadékos évben sokszor kellett füvet nyínia. Az önkormányzat a felnőtt útszéli bokrokat cserjéket , és az árok tisztítása érdekében felnövő fák kivágására hozott döntést. Illetve olyan közterületek mentén lévő felnőtt fákra vonatkozóan, amelyek akadályozták vagy veszélyeztették a közlekedést. A vállalkozóval a fűnyírásra és a területek kitakarítására vonatkozóan szerződése van az önkormányzatnak.

Ferencz Tünde elmondta, hogy a Dózsa utcában olyan szűk az utca, hogy nehézkesen lehet elférni traktorral és sok autó parkol az úttesten. Az egyik ingatlannál pedig a bejáróhoz egy kovácsolt vas kerítést építettek. Ez nem szabályos mivel az árok és annak környéke már közterület. Akkor hogyan lehetséges ez? Ők gazdálkodnak és mezőgazdasági gépekkel a szűk úton mennek, de ha véletlenül kileng pl. az eke és elviszi a korlátot, akkor ki lesz a felelős? A 140. hrsz. -ú út alja is fel van szántva. Az a teleki út kihez tartozik? Régen ott út volt, és arra közlekedtek a mezőgazdasági gépek. Most már nem lehet használni azt az utat. A Baldauf Dezső oda szór mindent.

Budai Gyözőné polgármester elmondta, hogy nem ott van az út valójában, ahol most használják mint utat, az út feljebb ment a régi időkben.

Kovács Ernő elmondta, hogy utat nem lehet felszántatni.

Pásztor Andrea jegyző elmondta, hogy amennyiben az út helye vitatott, akkor bíróság által kijelölt igazságügyi szakértő által kell igazolni , hogy hol vezet az út.

Ferencz Tünde elmondta, hogy az utat ki kell mérettetni, de sokan nem akarják aláírni az iratokat., sérelmezte hogy az önkormányzattól ehhez nem kaptak segítséget.

Németh Máté elmondta, hogy tavasszal küldött az önkormányzat a kutakkal kapcsolatos tájékoztatást, mely szerint fel kell mérni a településen lévő kutakat. Jött is egy ember, aki megcsinálta a felmérést az önkormányzat megbízása alapján. A lakosok kifizették a felmérés díját. Ezt 2023. december 31-ig kellett megcsináltatni, de Petőmihályfán már a tavasszal megcsinálták. Miért kellett ennyire sietni? Most meg már nem kell felmérni, mivel ezt eltörölte az állam a hatályát. Visszakapják a befizetett pénzt? Még semmi papírt nem kaptak róla.

Pásztor Andrea jegyző elmondta, hogy a munkát elvégezték, amiért a lakosok kifizették a díjat. Amikor a megbízást adták a munka elvégzésére a jogszabályok a magánszemélyek részére előírta a régebben ásott vagy fűrt kutak utólagos használatbavételezési eljárásának lefolytatását, a kutak engedélyeztetését .Erre a törvény eredeti határideje 2023. december 31. volt. Amikor az önkormányzat ezt a lakosság érdekében – más településekhez hasonlóan elkezdte segíteni szervezni , nem volt tudható, hogy végül az állam eltörli a kutak utólagos engedélyeztetésének jogszabályi kötelezettségét. Van olyan település a hivatalhoz tartozó önkormányzatok között , ahol már 2021-ben megrendelték, és elvégeztették ezt a munkát az önkormányzat segítő közreműködésével a lakosok és ők is kifizették.

Kovács Ernő elmondta, hogy a hegy „Barkócza” elnevezésű részén levágatta az önkormányzat az erdős részt. Erre az erdészettől kellett volna engedélyt kérni. Azokat a fákat a Ferencz Károly ültette az apjával annak idején.

Budai Győzőné polgármester elmondta, hogy a Kovács Dani beszélt a vállalkozóval, akik letermelték a fákat.

Bogár Andrea alpolgármester elmondta, hogy az út szélét ki kell tisztítani, a bokrok már nagyon kilógtak az útra. A fertőzött tuják is kivágásra kerültek.

Kovács Ernő elmondta, hogy szép és jó, hogy Petőmihályfa hírnevét elvitték Budapestre a Várkert Bazárba augusztus 20-i rendezvénysorozat kapcsán, de nem hiszi el, hogy az önkormányzatnak nem került ez egy fillérjébe sem.

Bankóné Takács Csilla képviselő elmondta, hogy kikérte a hivataltól a költségeket, amelyet a Budapesti úttal kapcsolatosan költöttek el. Ez 430 e Ft volt. Ebben a Göcsej nyomdának fizettek pótlóért és kötényekért, molinóért. Ezt kellett volna leírni és nem azt, hogy nem került semmibe sem. A faluba kiküldött tájékoztatóban tehát hamis információt kerültek.

Kovács Ernő elmondta, hogy amikor Ő volt a polgármester, akkor ő átadta az új testületnek a gépeket, traktort és utánfutót, stb. A pajtában voltak akkor tárolva. Most nem csináltak nekik garázst, ahol tárolnák azokat. Sok esetben a polgármesternél van az utánfutó.

Budai Győzőné polgármester elmondta, hogy a település lakói közül bárki elkérheti az utánfutót és használhatja is. Hiába mondja, hogy ne a saját házához hozzák vissza azt, mégis ezt teszik.

Báthory Judit elmondta, hogy volt lomtalanítás, de az ő házuk elöl nem vitték el a kitett szekrényt. Ők a Petőfi utca végén laknak, oda nem ment be az autó.

Pásztor Andrea jegyző elmondta, hogy akkor kellett volna jelezni azonnal és akkor lehetett volna szólni az autónak, hogy menjen be az utca végéig. Július 1-től változott a hulladékszállítási rendszer, most már nem önkormányzati feladat, hanem állami. A MOHU vette át azt a feladatot. Az hogy a jövőben hogy lesz a lomtalanítás még nem tudni .

Ferencz Tünde kérdezte, hogy a temetőben miért nem működik a világítás?

Bankóné Takács Csilla képviselő elmondta, hogy a polgármester szólt neki, és akkor kapcsolta fel ő a világítást. Az egyikben nincs égő, de ő már szólt érte.

Bodó Vivien elmondta, hogy a településen a házzszámuk nem jól van. Már 3 éve jelezte, hogy nem jó a házzszámuk, de nem történt semmi. A barátja nem tud bejelentkezni. Ők a Vasvári Pál 26-ban vannak, holott az 28.

Pásztor Andrea jegyző elmondta, hogy folyamatosan vannak feladatok a lakcímek vonatkozásában. Sajnos sok az utcában az üres terület és valószínűleg régen csak azokra a helyekre adtak házzszámot, ahol ház is volt. Most pedig már az új épületeknek nincs a száma rendben. Ezek felülvizsgálata folyamatban van. Központilag december 31-ig kell felülvizsgálni a címekeket.

Németh Máté megkérdezte, hogy miért csak 1 fő közmunkás van a településen?

Bankóné Takács Csilla képviselő elmondta, hogy vesszőparipája a közmunkaprogram. Kellene a közmunkások. Fel kell venni a kapcsolatot a munkaügyi központtal és akkor tudni lehet, hogy ki a munkanélküli. A közmunkás nem kerül pénzébe az önkormányzatnak. Két évvel ezelőtt 2 közmunkása volt a településnek, 600 e Ft volt a költsége. Az idei évben 2 millió Ft-ot költött az önkormányzat kaszálásra, megbízási díjként. Ezt a munkát meg tudta volna csinálni a közmunkás is.

Budai Gyözőné polgármester elmondta, hogy folyamatosan tartják a kapcsolatot a munkaügyi központtal, de sajnos nincs olyan személy, aki regisztrált munkanélküli és a közmunkaprogramba kerülhetne. Nem is vállalják ezt a munkát.

Bankóné Takács Csilla képviselő elmondta, hogy a tavalyi évben 2 fő közmunkás volt. Azért csinálták a dolgukat.

Bogár Andrea alpolgármester elmondta, hogy a férfi közmunkás eldobálta az eszközöket, fűnyírókat. Sajnos nincs olyan ember, aki megfelelő lenne és el is végezné a feladatokat.

Németh Máté elmondta, hogy ha adnának valakinek 150 ezer Ft-ot, akkor lekasználja a területeket.

Bodó Vivien kérdezte, hogy a Feri bent van e a rendszerbe?

Bankóné Takács Csilla képviselő elmondta, hogy Ő visszavette volna közmunkába. Sanyarú sorsa van. Amikor közmunkás volt, akkor is dolgozott egy helyi lakosnak. Sajnos éheznek, valamit tenni kell az ügyében. Orvoshoz is Ő vitte el, amikor beteg volt. Márton Lászlóéknál dolgozik, ők dolgoztatják, szinte rabszolgaként. Elvették a bankkártyáját is.

Báthory Attila elmondta, hogy ő felajánlott neki 10 ezer Ft-ot egy munkáért, de nem jött el.

Bogár Andrea alpolgármester elmondta, hogy sajnos a legnagyobb probléma, hogy kihasználják és ő meg hagyja magát.

Budai Gyözőné polgármester elmondta, hogy ha valakinek tudomása volt róla, hogy éheznek, akkor miért nem szólt. Az önkormányzat tud részére szociális ebédet biztosítani.

Pásztor Andrea jegyző megkérte a jelenlévőket, hogy ezek egyéni, személyes és szociális problémák, ezeket nem itt kell megtárgyalni.

2. napirendi pont

Falugondnok 2023. évi beszámolója

Előadó: Bankóné Takács Csilla falugondnok

Bankóné Takács Csilla falugondnok a megjelenteknek összefoglalta az elmúlt évben elvégzett feladatait, amely beszámoló a jegyzőkönyv 2. számú melléklete tartalmazza.

A munkaideje rugalmas, önállóan végzi a feladatait. Úgy véli, hogy a település lakossága a munkájával elégedett. Mindenkinek próbál segíteni.

Bogár Andrea alpolgármester elmondta, hogy a megnövekedett üzemanyagköltség mérséklése fontos tényező a falugondnoki szolgálatnál. Meg kell próbálni az időseket egy közös időpontra egyeztetni, hogy több személyt vigyen egyszerre orvoshoz, stb. A falugondnoki szolgálat nem taxiszolgalat.


Bankóné Takács Csilla falugondnok elmondta, hogy ez gyakorlatban nem kivitelezhető. Mindenkinek máskorra adnak időpontot, akár a háziorvoshoz, akár szakrendelésre.

Elmondta, hogy a munkaköri leírásában szerepel néhány olyan feladat, amely egybevág a településen alkalmazásban álló közművelődést segítő személy munkakörével. Úgy gondolja, hogy Őt közmunkába is fel lehetett volna venni, Nem pedig 8 órás foglalkoztatásra. A takarítási feladatokat egy közmunkás is el tudja látni.


Egyéb kérdés, javaslat, hozzászólás nem volt.

A Polgármester megköszönte a jelenléteket és 20,30 órakor bezárta a közmeghallgatást.

K.m. f.


Budai Gyözőné
polgármester




Pásztor Andrea
jegyző